

El Capital es un instrumento de la producción. La Empresa como unidad productora, ordenará los elementos que la integran, en una jerarquía que subordina los de orden instrumental a los de categoría humana y todos ellos al bien común.

Córdoba 30 de Abril de 1938



La Empresa, habrá de informar a su personal de la marcha de la producción en la medida necesaria para fortalecer su sentido de responsabilidad en la misma en los términos que establezcan las leyes.

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL ... Número 487

Signos de nuestro Movimiento

Hace poco, aparecía en el "Boletín Oficial" de la Falange Española Tradicionalista, una norma preceptiva de los emblemas y signos externos de nuestro Movimiento. Entendáse bien! De la Falange Española Tradicionalista y de las JONS; único Movimiento existente, y resultante de la integración por superación en un solo organismo de la Falange Española y Comunión Tradicionalista. (Repetimos esto para que muchos lo aprendan y algunos no lo olviden).

Por ser una disposición oficial, emanada directamente de quien tiene autoridad para hacerlo—es decir, de la Jerarquía del Movimiento—el cumplimiento parece que debía ser inmediato; pero algunos muestran una pereza inexplicable para decidir se a cumplir al pie de la letra lo ordenado. Por lo visto no es bastante la orden positiva; esperan, tal vez la prohibitiva—y por tanto más violenta—de los emblemas que ahora ostentan. A ellos amistosamente nos dirigimos.

El Movimiento,—como todo lo que tiene un valor y una profundidad intensamente espiritual—necesita de un símbolo y una liturgia.

El Cristianismo aceptó la Cruz por que allí estaba la Verdad, la Divinidad de Cristo que en ella sufrió Pasión y Muerte; por que ella simbolizaba toda una doctrina y una moral. Y a nadie se le ocurrió que el símbolo pudiera ser otro. Otro tanto podemos decir de otros signos empleados por la Iglesia.

En cierto modo, podemos hacer un paralelo—guardando la distancia que existe entre lo divino y humano—entre lo religioso y lo político.

Tenemos un dogma—consagrado en un transcendental decreto—que son los 26 puntos fundamentales del Estado que Falange Española aportó a la Patria Nueva, cimentados sobre una larga teoría de caídos que por ellos dieron la vida y su trabajo.

Y tenemos un signo—signo de grandeza e Imperio—que recoge en sí cuanto de estilo nuevo y limpia tradición tiene el momento presente. Un gran pensador de la Tradición—hemos mencionado a Víctor Pradera—terminaba su libro "Estado Nuevo", diciendo que en resumidas cuentas este no era más que el viejo Estado de los Reyes Católicos. En esto vino a coincidir con nuestro José Antonio, que al hundir su brazo joven entre la hojarasca de siglos de mala Historia de España, no encontró cosa firme y clara que no fuese el Yugo y las Flechas de Fernando e Isabel.

Así pues, coincidiendo lo más señero de una y de otra ramas integradoras de la Falange en un mismo pensar, ¿qué otro signo no puede no ya disputar sino compartir con nuestra Cruz de Yugo y Flechas la primacía sobre nuestros corazones?

Y esta misma consideración es la que ha llevado Yugo y Flechas a nuestro escudo que vuelve a saber de aguijas y ansias de Imperio inspiradas por la juventud que lucha y muere.

Esto es lo esencial. En lo accidental, hay otras razones para obedecer que pueden quedar reducidas a una: Jerarquía.

En nuestro Movimiento que es orgánico, rígido, impregnado de hondo sentido militar, no cabe discutir una orden. Se cumple.

¿Qué diríamos en un ejército en que cada cual llevase las insignias y distintivos a su capricho? Sencillemente, que era anárquico. Los rojos podían decirnos algo a este respecto. Pero en nuestro Movimiento que es sencillamente la negación de la anarquía—como es la negación de la anarquía la milicia—no cabe admitir ni la resistencia pasiva ni el diálogo sobre algo que previamente ha sido ordenado. El cumplimiento de la disposición que aquí glosamos, es la mejor prueba de que entre todos los militantes de la Falange Española Tradicionalista no existe la menor diferencia ni en el espíritu con que asisten a esta Cruzada gigantesca, ni en el entusiasmo con que sienten los fundamentos del Estado Nuevo que el Caudillo ha recogido de la Falange para engrandecimiento de nuestra Patria.

¡España una! decimos con nuestro grito. Y la unidad de España ha de asentarse en la unidad—en todos los órdenes—de los que quieran ser españoles.

A. ABAD OJUEL
(Colaborador Nacional)

Cuarenta Camas para los niños lisiados del "Hogar y Clínica de San Rafael"

¡Solo faltan ya seis camas!

Camas donadas según la relación anterior, 28.

Don Isidro Caballero y hermanas, 1; la niña Rafaelina Gavilán Bara zona, 1; don José López Laguna, 1; don Francisco Moyano, 1; dos hermanas católicas en memoria de sus difuntos padres, 2.

Donadas hasta la fecha, 34. Faltan, 6.

¡Seis camas solamente faltan para llegar al número de cuarenta! La esperanza convertida en realidad, el noble propósito en cosa cierta y definitiva. Los niños inválidos y pobres acogidos a la piedad del "Hogar y Clínica de San Rafael", tendrán ya todos, los lechos que deseaban. Las sesenta plazas a que asciende ya el cupo de inválidos, estarán—donadas las seis que restan—completas. Córdoba habrá realizado una infinita obra de misericordia, ayudando a aliviar el dolor de la infancia desvalida.

De rescatar tu salud se encarga el Estado Nacional-Sindicalista. Inscríbete en la Obra Nacional de Medicina Social.

El eterno desfile

¿Leen ustedes los telegramas que llegan de Barcelona? ¿No? Hazen ustedes mal. Sucede en esta ciudad extraña un fenómeno curioso, que se reproduce casi diariamente: se desfilan...

¿Se trata de un aniversario? Pronto. Un desfile para celebrar lo. ¿Se trata de un desastre? Pronto un desfile para borrarlo. ¿Se trata de una movilización general? Un desfile de hombres movilizados. ¿Se trata de sustituir los obreros de las fábricas por mujeres? Un desfile de mujeres enroladas. ¿Se trata de enviar reclutas al frente? Un desfile de reclutas al canto. ¿Se trata de protestar contra los emboscados? Un desfile de protesta.

La vida allí se resume en desfiles. Se desfila por cualquier cosa. El día en que Franco está bajo los muros de la ciudad, se desfila nuevamente. En cuanto al Gobierno constituido, ya es hora de otro costal. Aquel día, sin duda, habrá ya desfilado... (De "Le Matin".)

¡Cordobeses!

"LECTURAS PARA EL SOLDADO" necesita algunos ejemplares de obras de Aritmética, Gramática, Geografía, Historia de España e Historia Sagrada. Enviádselos a la Sub Delegación de Estado para Prensa y Propaganda, al edificio de Radio Córdoba.

Obreros vieneses, huéspedes de Berlín



Los huéspedes austriacos, fueron objeto de una acogida cariñosa por parte de la población berlinesa

Sanatorios Antituberculosos

La sombra del Cid entre las encinas

Es Abril, en su final, y aún se percibe un aire fresco invernal. Prima una demasíada seca, que mantiene en abrasadora sed a los sembrados.

Un Sanatorio Antituberculoso para enfermos de guerra. ¿Situación? Cara a las amplitudes de Tierra de Campos. En Palencia: la recogida, la suave y llana. El Sanatorio se perfila en su más cercano monte, el llado monte de Palencia "El Viejo". Junto a su obra magnífica cruzamos palabras de salud con su creador. Es el general Martínez Anido, que no es menester nombrar por cargos ni títulos, porque todo lo dice el apellido de quien consagró las mejores horas de su vida a servir a España.

—No es todo—me contesta al felicitarle—. Lo ampliaremos. Crearemos en este magnífico lugar un sitio donde puedan curarse gran número de enfermos.

Alabamos con palabras coincidentes, su situación y ventajas. A través de su recta naturaleza, vencedora de la quejumbre de los años; disimulada un poco por una dulzura de buen caballero español, que es cortés, que no niega a nadie, se advierte en esta gran figura de la España reincorporada a vida y honor, su virtud predominante, que es la ambición. Grandes hombres hay con los que se cruza uno en la vida, pero algunos tienen una parte suya que entregan a satisfacer la vanidad, la ambición o el egoísmo. No son hombres enteros, aunque no se les niega que ser grandes hombres. El General destaca, sobre todos sus rasgos, precisamente el de una línea recta multiplicada en todo su ser: Pensando en línea recta, luchando rectamente actuando con lo que estima una estéril rectitud. No hay partecilla de sí que claudique ni se escinda, y por vencer, hasta vence a su misma naturaleza y se presenta con el acopio y experiencia riquísima de sus años, erguido y fuerte, con una voluntad entusiasta y decidida que será voluntad joven en tanto aliente.

Le anima la misma lucha y si esta guerra es, como cantan los moros a la sombra leve de sus ajenos flores floridos, lucha de Hombre del Eten—FRANCO—que contra el Malcombate, el ilustre General secunda la tarea gigantesca del Caudillo, poniendo sitio al mal, para combatirle victoriosamente desde estas salas blancas, por donde penetra el aire balsámico que purifican las encinas, y el tomillo. Aquí, en este Sanatorio, el vencedor en lucha dura, alzado sobre el enemigo en derrota, cayó doliente y febril, herido el pecho por invisible puñal, enfermo. Se libró de la bala, más le penetró el frío en largas horas de parapeto. Venció al enemigo de España y ahora nos dice el mercurio en su alta temperatura que hemos de ayudarle a vencer su enfermedad.

Contempla el General su fruto lo grado: un Sanatorio más, entre la limpia amplitud de Castilla. Habla con énfatico acento de español que probó virilmente su amor a la Patria, en todas las ocasiones, ante una dulce figura que en su feminidad, llena todo, llega a todo, impresiona a todos. Habla ante la esposa de nuestro Jefe y Caudillo, Generalísimo Franco. La ilustre dama mira con una complaciente y agradable sonrisa, el edificio, el fondo de los pasillos oscuros, cubierto de blancas tocas, como en nevada primavera, que ven en las emocionadas monjitas que van a cuidar a los enfermos. Escucha al ilustre general que con severo y viril acento, dice que toda su vida fue lucha y ahora abate el mal don de sus años le permiten.

El santo Obispo de Palencia, doctor don Manuel González, se sienta junto a la ilustre dama y bendice momentos después el edificio. Un gran

La Cruz de los Estudiantes Caídos

En estas mismas columnas, el culto Profesor de la Escuela Normal y del Conservatorio, nuestro estimado camarada Carlos López de Rozas, se ha ocupado varias veces del heroico comportamiento de los Estudiantes cordobeses en nuestra Santa Cruzada, pi diendo muy justamente, que en el Instituto, en la Escuela Normal, en la de Veterinaria, en el Seminario y en el Colegio de los Salesianos, se erija la Cruz de los Estudiantes caídos que recuerde, para orgullo de todos, a los alumnos de aquellos Centros que cayeron luchando por Dios y para crear la nueva España, Una, Grande y Libre.

Pues bien, esta noble aspiración de nuestro camarada, va a verse pronto realizada. Los Padres Salesianos, acogedores de toda idea justa y generosa, se preparan activamente para inaugurar una Cruz dedicada a los Maestros Salesianos y alumnos de aquel Colegio, caídos por la Patria.

Dicho acto que revistirá gran solemnidad, se celebrará en uno de los primeros días del mes de Mayo, de ese mes consagrado a la Virgen, a cuya sombra se educaron los que luego han dado su vida como buenos cristianos, peleando por Dios y por Ella. Esperamos que la feliz iniciativa del virtuoso Director del Colegio de San Francisco de Sales, don José Doblado, servirá de estímulo para que en todos los demás Centros de Enseñanza, se haga lo mismo, no solo para honrar a los que cayeron, sino para honrarse a sí propios con la gloria de sus alumnos muertos por los nobles ideales que defendieron.

El tapiz catedralicio sirve de fondo para el altar, donde se dice la misa. Entorno un poco los ojos. El sol, con sus lanzadas, levanta en mi imaginación un cuadro de maravilla. ¿Dónde estoy? ¿Quiénes me rodean? Me figuro que frente a mí se sienta una gran Reina y a su lado el Obispo de la ciudad, y cerca la Corte de Honor de la Reina, y los rectos soldados, y las monjitas, y las señoras, los doctores, el pueblo jubiloso y en el fondo a valeroso guerrero, ganador de mil batallas, que ha tenido aparición de enfermo en su camino y coronado todas sus victorias, rife, lucha y gana al dolor, creando un Hospital.

Los siglos han pasado; no fue hoy

Por Jaén y por Madrid

¡CORDOBESES!

Ha correspondido a nuestra ciudad por disposición del Mando, el altísimo honor de socorrer a través de "AUXILIO SOCIAL"—la obra admirable que condensa todo el contenido de nuestro Movimiento— a la hermana JAÉN, cuando sea esta provincia liberada del marxismo por el Ejército glorioso del Generalísimo FRANCO. La misión que a Córdoba se encomienda por ser gran empresa de generosidad, tiene que quedar cumplida con la esplendidez y con la hidalguía que son nuestras características. Que nuestros hermanos de Jaén y su provincia vean al entrar en sus calles al mismo tiempo que las armas gloriosas de los soldados de FRANCO, los convoyes de viveres y elementos de todas clases que nosotros les enviamos en las horas felices de liberación definitiva. Ningún cordobés debe dejar de contribuir a esta hermosa obra de hermandad que se nos confía.

Además queda encomendada a Córdoba, la misión de organizar un convoy de viveres con destino a Madrid, como aportación para las necesidades de la capital de España, a la que por disposición de la Delegación Nacional de "AUXILIO SOCIAL" han de subvenir todas las provincias de España.

Los donativos en dinero y especies para estas empresas, se reciben en el GOBIERNO CIVIL y en la DELEGACION PROVINCIAL DE "AUXILIO SOCIAL", Paseo del Gran Capitán, 40.

¡POR DIOS, POR ESPAÑA Y POR SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA!

Romance del marinero sin barco

Por el mar, cerca de tierra.
Por la arena, junto al mar.
Por el aire, frente al cielo.
Por la tierra, el mar y el aire,
centuriones marineros.

Bous solitarios animan
los mares rojos y negros,
marinos con cinco flechas
tatuadas sobre su pecho.
Ángeles marinos cantan
en las esquinas del puerto.
y en el asfalto del agua
saltan peces boquiabiertos.

El mar, jugueteón despierta
con su espuma al marinero.
Sobre los rollos de cuerdas
llova el grumete sin cielo.
Un sol amarillo llora
apagando los silencios.

—¡No flores!—le dice el mar—
que tu novia está en el puerto.
(El grumete no contesta
al mar azul y risueño.)
¡No flores, no flores más;
no flores más, marinero!

—Era del "España", mar,
y mi barco no ve puertos.
¡Ay del "España", mi barco,
mi acorazonado de sueño!
En las piedras de tu fondo
duermes, mar, mis compañeros.

—Marinero, no me flores;
no flores más, marinero.
Tu novia, gentil y dulce,
te está esperando en el puerto.

JULIO GARCES

La Guerra exigió la Unidad La Revolución la dió

La Victoria la defenderá

Organización Juvenil de F. E. T. y de las JONS

SECCION CADETES

Se comunica a todos los Cadetes que desean pertenecer al Cuadro Arístico de esta Organización, se presenten por las Oficinas de su Cuartel de diez a doce y media de la mañana o de cinco a siete de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba, 29 de Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado local de la O. J.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Soldados alemanes en Viena



Ciento cincuenta cocinas de campaña del Ejército alemán, limentan a los menesterosos en Viena

Instrucción Pública

Normas contenidas en la circular del Ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza

EDUCACION RELIGIOSA

Primera.—Impregnar de espíritu religioso todas las asignaturas del plan escolar.

Segunda.—Asistencia obligatoria en corporación, de los niños y maestros de las Escuelas Nacionales, en los días de precepto, a la Misa parroquial.

Tercera.—Lectura frecuente del Santo Evangelio.

Cuarta.—Explicación, todos los sábados, de la Dominica del día siguiente.

Quinta.—Inculcar en los niños la doctrina social católica contenida en las Encíclicas Rerum Novarum y Quadragesimo Anno.

EDUCACION PATRIOTICA

Primera.—Exaltación de la Patria a través de su Historia.

Segunda.—Con el mismo objeto, aprovechar las enseñanzas del presente.

Tercera.—Impregnar la escuela de ambiente patriótico en todas sus manifestaciones vitales.

Cuarta.—Cantos populares e himnos patrióticos.

Quinta.—Biografías, lecturas de periódicos y comentarios de hechos actuales escogidos para su estudio.

EDUCACION CIVICA

Primera.—Concepto austero de la vida, que es milicia, inculcado a los niños.

Segunda.—Espíritu de hermandad entre todos los españoles.

Tercera.—En las zonas campesinas, hacer este concepto de hermandad, extensivo a los padres, aprovechando una sesión de la clase de adultos si funcionan, o mediante un acto que se celebre de noche, en la Escuela, debiendo exponer el maestro el espíritu que informa el Movimiento Nacional.

Cuarta.—Revestir de solemnidad emotiva el acto cotidiano de izar y arriar la bandera, mientras se entona el Himno Nacional. La enseñanza patriótica también los días festivos.

Quinta.—El retrato del Caudillo de presidir la labor escolar.

Sexta.—Consignar diariamente en los cuadernos de trabajo de los niños, un ejercicio escrito ilustrado, de un tema religioso, patriótico o cívico.

Séptima.—Ambiente muy femenino en las Escuelas de niñas, valiéndose de las labores y enseñanzas apropiadas al hogar.

Octava.—Realizar aportación patriótica a favor de nuestro glorioso Ejército, mediante la ejecución de esas labores.

EDUCACION FISICA

Primera.—Fomentar los antiguos juegos españoles, bajo la cuidadosa dirección del maestro.

Segunda.—Establecimiento de la gimnasia rítmica en todas las Escuelas.

Tercera.—Paseos escolares los jueves, procurando en ellos, beneficios de índole espiritual y física.

DISPOSICION ACLARATORIA

Donde existan organizaciones juveniles de F. E. T. de las JONS, los alumnos de las Escuelas públicas asistirán encuadrados en aquellas organizaciones, a la Misa de precepto. A ella acudirán los maestros de las Escuelas que nutran dicha organización, con el alumnado que no esté inscrito en las mismas.

DEVOLUCION DE INSTANCIAS

El inspector de la zona septicima de vuelta informada la instancia que formula la maestra de la escuela de Rosarvos de Alcolea, doña María del Rosario del Rio Galán, solicitando que le sea concedido un mes de licencia por enfermedad.

POSESION

Se ha posesionado de la escuela número 1 de la sección cuarta graduada "Gran Capitán", el maestro interino don Rafael López Calderón.

PETICIONES DESESTIMADAS

El jefe del Servicio Nacional desestima las peticiones elevadas por las maestras doña Manuela García del Cerro sobre inclusión en la lista de interinas y doña Edelmira Galvache y doña Carmen Rico, López, sobre abono de haberes atrasados.

TRASLADO DE LOCAL

El Alcalde de Montemayor propo- nía que sea trasladado de local la escuela de niños número 1 de dicho pueblo.

Notas Religiosas

SABADO 30 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.—Nuestra Señora del Puerto, Patrona de Plasencia. Santa Catalina de Sena, virgen; Santos Donato, y Pomponio, obispos; San Eutropio; Santos Lorenzo, Afrodisio y Amador, presbíteros; Santos Máximo y Sofía, mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—Iglesia de Jesús Crucificado.

EN SAN LORENZO.—Hoy obtuvo acto de la solemne novena a Nuestra Señora de Linares costeada por el excelentísimo señor don Rafael Col de Jiménez y señora por su intención.

Dará comienzo a las siete y media de la tarde predicando el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

SAN PEDRO ALCANTARA.—Solemne novena a la Divina Pastora. A las 19.30.

DOMINGO 1 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Segundo Domingo de Pascua.—Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de Valencia; Nuestra Señora de Estibliz, Patrona de Alava; Santos Felipe y Santiago el Menor, Apóstoles; Santos Jeremías, profeta; Amador y Asa-

Un homenaje al General Mola

Suma anterior, 279 pesetas. don Fabio Ferrer Arroyo, 1; ídem ídem, don Rafael del Canto García, 1; ídem ídem, don Antonio Ortiz Costado, 1; ídem ídem, don Manuel Ruiz Molina, 1; ídem ídem, don Juan Cu- bello Aragón, 1; Vigante de segun- da, don Eduardo Álvarez Peñate, 1; ídem de tercera, don Eusebio Pérez Torres, 1; Habilitado, D. Francisco Gar- cía Rejano, 2.

Excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba, 250; don Juan Parejo Palacios, 2'50; don Alberto Ruiz de Algama, 5; doña María Medina Be- gitez, 5; don Juan Serrano Romero, 5; doña Virtudes Junquera de Serra- no, 5; don Pedro Prieto Laguna, 5; doña Virtudes Serrano de Prieto, 5; don Francisco Amán Gómez, 5; do- ña Consuelo Costi de Amán, 5; seño- rita Rafaela, Julia, Antonia, Emilia, y María Luisa Amán Costi, 5; pesetas cada una; don Francisco Amán Costi, 5; doña Rosa Linares Ardanny, 5; don Francisco Leganés, 5; suma rada Eusebio Cañas, 5; doña María Moyano, 5; don José Córdoba, 5; don Nicolás de la Helguera, 5; don Anto- nio Coello Ramirez de Ardiñan, 5; doña María de los Dolores Castillejo y Castillejo, 5; doña Carmen Coello Castillejo, 5; don Antonio Coello Cas- tillejo, 5; don Aurelio de Castro Na- varro, 5; don José Pineda Calderón, cinco pesetas.

Suma y sigue, 743'50 pesetas. El Presidente de la Comisión Pro Homenaje Mola, general don Emilio Barrera, nos comunica desde Valladolid, que la suscripción ha sido prorrogada hasta el día 30 de Mayo, próxi- mo. En esa fecha quedará cerrada y transferido el importe de ella a la cuenta "Comisión Pro Homenaje Mo- la" abierta en la Sucursal del Banco de España, en Valladolid. Sigue, pues, abierta en las columnas de AZUL esta suscripción. Se re- ciben donativos a cualquier hora del día o de la noche.

NOTICIARIO

Ayer a las cuatro y media de la tarde se verificaron en la iglesia pa- rroquial de San Francisco y San E- logio los funerales por el eterno descanso del alma de don Juan Cres- po Luna.

Ante el altar mayor, profusamente iluminado, se alzaba un severo tú- mulo coronado por la enseña de la Religión Cristiana y rodeado de blan- dones.

El duelo fué presidido por el rec- tor de la parroquia don Carlos Ro- mero Berral, el presbítero, don An- gel Onieva; don José Gutiérrez Fer- nández, don Pedro Castillo, don Mi- guel Castanyes Jiménez, don Manuel Gutiérrez Ortiz, don Rafael Ver- dguer y por la familia doliente los hi- jos del finado don Rafael y don Ma- nuel Crespo Criado, don José de la Linde, don Francisco Criado Dios, don Antonio Ortiz Villegas y don Manuel de Dios Aragón.

Una nutrida capilla vocal, acompa- ñada del melodío, interpretó el In- vitatorio y oficio de difuntos, y acto seguido la comitiva marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver y trasladarlo al Cementerio de San Ra- fael en donde recibió cristiana sepul- tura.

Reiteramos a la familia doliente la expresión de nuestro sincero pesar por tan sensible pérdida.

Hoy, a la hora de costumbre, en el Palacio de la Diputación, se reunirá la Academia de Ciencias, Bellas Le- tras y Nobles Artes de Córdoba, pa- ra celebrar sesión ordinaria.

En la iglesia parroquial de Santa Marina, y ante el rector de la misma don Amador Moreno, firmaron sus esposales, la bella señorita Pepita Hulgüera Gutiérrez, con el conocido industrial, don Manuel Montes Lo- zano.

Suscribieron el acta matrimonial en calidad de testigos, don José Ji- ménez Moreno, don Francisco Gavi- lán Bravo, don José del Moral Rodrí- guez, don Gregorio Rueda y don Jo- sé Quesada.

A causa de tener los prometidos el idioma francés, el idioma de la ac- ción FOX hablada en español, Te QUIERO CON LOCURA, interpretada por Rosita Moreno, y Raul Roulien. Butaca, 1'00 peseta. Mañana a las 3 y media infantil, HORIZONTES NUE- VOS, en español. A las cinco y me- dia, OJOS CARINOSOS, en español, por Shirley Temple.

SE VENDE ALFALFA

J. MOLLEJA

LA CAMPANA

CORDOBA

Señora: Para matar toda clase de insectos y sus crías no hay más que un medio infalible

"Insecticida 42"

Pruébelo y se convencerá

De venta en todas partes

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

IZNAJAR

La obra de Falange

La Falange, al igual de la obra realizada, y la que prosigue en to- dos los pueblos de la provincia, desenvuelve en Iznájar una activi- dad patriótica manifiesta en todo momento.

Los Comedores de "Auxilio Social", cumplen allí la misión que se les ha confiado, asistiendo a ellos, diariamente, 27 niños. La Dele- gada local, camarada Josefa López Caballero, realiza una tarea cons- tante, para acrecentar la magnífica generosidad con que Falange atiende a los pequeños necesitados.

Colaboran en este propósito, digno del mayor elogio, la Delegada local de la Sección Femenina, camarada María Morales Llamas. Tam- bién la Delegada local de Asistencia a Fretes y Hospitales, camara- da librada Ordóñez, incrementa las recaudaciones para atender a los que luchan heroicamente por España.

Al unisono de esta labor, el Ayuntamiento de Iznájar, con su Al- calde don Alberto Pérez Garrido, se ocupa de las mejoras que el pue- blo precisa. Se ha reformado el Cementerio y el Cuartel de la Guar- dia civil, así como las calles de la Antigua, Coronel Moscardó, Obispo Rosales, Julio Burell, Cinco Casas y Cruz del Postigo.

La Casa de Telégrafos y el Colegio de niñas han sido objeto de es- peciales reparaciones.

El jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada José Osorio Morales, médico de Iznájar, pone toda su acti- vidad de hombre inteligente y trabajador, en dejar bien marcada la huella de nuestro estilo nacionalsindicalista en todo cuanto re- dunde en beneficio del pueblo.

Al consignar en las columnas de AZUL, estas gratas realidades, con nuestra enhorabuena más cordial y entusiasta a los que laboran con afán de buenos españoles, les enviamos un alentador y vibrante: ¡Arriba España!

En acción de gracias a la Virgen de Araceli de Lucena

Nos envía una invitación don Pe- dro López Puig, para el acto religio- so que ha de celebrarse mañana Do- mingo, a las once de la mañana, en la Iglesia del Carmen, (Puerta Nue- va), en acción de gracias, a la Virgen de Araceli, de Lucena, por haber li- brado del terror marxista a la fami- lia del citado señor.

Los luceninos residentes en Cór- doba habrán de acudir a este acto en honor de su Patrona, a la que profesan una fervorosa devoción tra- dicional tantas veces manifestada.

Hermanidad del Santísimo Cristo del Descendimiento

PARROQUIA DE SAN JOSE Y ESPIRITU SANTO (CAMPO DE LA VERDAD)

El próximo lunes, 2 de Mayo, a las diez y media de la mañana, se cele- brará una solemne Misa con orques- ta y sermón a cargo del Párroco de San Lorenzo, don José Serrano Aguilera, que el Cofrade de la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendi- miento, don Ambrosio Rubio, dedi- ca al Titular de la misma, por sus intenciones.

Se rúsga a todos los cofrades y fie- les en general la asistencia a tan piadoso acto.

Teatro Duque de Rivas

Hoy sábado, Programa de estreno, programa cómico de la marca "Ra- dio". Primero. La graciosa película, HACIENDO EL OSO. Segundo. Estre- no de la gran película cómica por la popular pareja del puro, titulada LOS AGUAFIESTAS, gran éxito de risa. Butaca, 2'00. Grada, 0'30. Mañana domingo, grandes secciones en este teatro. A las tres y media, programa americano, HUERFANOS DEL OES- TE. A las cinco y media, programa en español, AFRICA INDOMABLE. A las siete y media y once en punto, LOS AGUAFIESTAS. Lunes, fiesta nacio- nal, estreno en español, EL NOVENO MANDAMIENTO, película alemana doblada en español. Pronto, y por un sólo día de actuación en Secciones tarde y noche, GONZALEZ MARIN.

Cine Góngora

Hoy sábado 30. A las siete y media tarde y once noche, Mala y Lotus, en EL ULTIMO PAGANO. Un poema de ternura y de insospechadas bellezas, que tiene la dignidad artística de "Sombras Blancas" y el humor y la amenidad de "El Pagano de Tahiti", hablado en español. Butaca de patio, 2'00. Entresuelo, 1'00. Próximamente, EL ESTUDIANTE MENDIGO, un film U.F.A.

Cine Alkazar

Hoy sábado, a las siete y media tarde y once noche. La gran produc-

SALVADOR LE BRET
ODONTOLÓGICO

"CAFE NIKOLA"

FRANCISCO RABASCO LOPEZ

VINOS DE MONTILLA - AGUARDIEN- TES DE RUTE

Coronel Moscardó, 20 IZNAJAR (Córdoba)

FARMACIA DEL LCDO. FELIPE CASTRO CASTRO

Medicamentos químicamente puros y toda clase de especialidades

CORONEL MOSCARDÓ, 34

IZNAJAR (Córdoba)

ACEITES DE OLIVA

RODRÍGUEZ HERMANOS

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Sémolas último sistema Gaverio

Cereales :: Garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843 :: Apartado núm. 11

CORDOBA

A pesar del intenso temporal de lluvias se han mejorado nuestras líneas en el sector de Alfambra

El inminente reconocimiento por Portugal del Gobierno Nacional español

El doctor Pereira visita a nuestro ministro de Negocios Extranjeros

Burgos, 30.—Esta mañana, ha visitado al Ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno Nacional, el doctor Teodomiro Pereira, Representante de Portugal en España, para poner en su conocimiento, los términos del curso del doctor Oliveira Salazar, pronunciado ayer en la Cámara portuguesa, y en el que anunció el inminente reconocimiento del Gobierno de Generalísimo por parte de la nación portuguesa. (Agencia EFE).

N. DE LA R.
De nuevo, con este acto que se anuncia, la España auténtica, la España de Franco, recibe la confianza cordial de otra nación europea. No le faltaba a nuestra causa, esa confianza y simpatía. Desde los primeros momentos de la lucha contra el marxismo feroz e inhumano, Portugal nos ha enviado todo su aliento y toda su fraternal asistencia. Hoy, se da estado oficial, a ese cariño, con el anuncio que el doctor Oliveira Salazar, hace en la Cámara de su país. España no olvidará jamás esto. Sabe que en sus horas difíciles, nuestros hermanos portugueses, estuvieron al lado del glorioso Movimiento nacional que ha salvado a la civilización, del ataque criminal del comunismo. Se agiganta la figura de Franco, nuestro Jefe y Caudillo, a medida que los pueblos cultos del mundo, reconocen la Justicia de la causa por la que puso en su mano la espada de la victoria. Saludamos a Portugal, a sus nobles hijos, identificados con nuestro afán de imperio y de grandeza, y en esta hora histórica, que nuestra voz se oiga en el universo entero gritando: ¡Viva Portugal! ¡Arriba España!

Informaciones del Extranjero

Las conversaciones anglo-francesas

Londres, 30.—Las conversaciones anglo francesas se reanudaron a las diez y media de la mañana de ayer en la residencia oficial del primer ministro Chamberlain.
La sesión de la mañana fué dedicada al problema checo.
Punto de base de las conversaciones fueron cuatro memorias del Gobierno de Praga, entregados por el embajador de dicho país a los ministros franceses, y unos documentos sobre la opinión anglofrancesa acerca de los acontecimientos en centro Europa.
Paris, 30.—El corresponsal en Londres de la Agencia Havas dice que Chamberlain está dispuesto a devolver a Alemania sus colonias del África del Sur, a cambio de un acuerdo para la desmilitarización de ellas, y que no se construyan en las mismas fortificaciones.
Plantó en las conversaciones Chamberlain su deseo de entablar con Alemania acuerdo parecido al angloitaliano.
Los ministros franceses sin oponerle al acuerdo, significaron que por su parte no podían seguir ese camino. Dieron cuenta de una nota del Gobierno Checoslovaco, según la cual, está dispuesto a conceder a la minoría alemana un mejor trato y nuevas prerrogativas, como escuelas, cantinas escolares, así como los derechos que gozaban los checos, pero se niega rotundamente a conceder a los zudeles la autonomía.

Londres, 30.—En la primera parte de las conversaciones anglofrancesas, los ministros trataron del problema español.
Los ministros británicos y franceses se mostraron de acuerdo en lo que respecta a la retirada de voluntarios, apuntando una nueva fórmula que será sometida al Comité de No Intervención.
La frontera francesa será cerrada durante un mes quince días después de ser acordada la fórmula por el Comité de No Intervención.
Transcurrido el mes, será abierta de nuevo.
Londres, 30.—Fué objeto de estudio en la segunda parte de las conversaciones anglofrancesas la cuestión Checoslovaca, descartándose, según se cree, la ayuda a Praga, pero obteniendo un acuerdo sobre concesiones a los zudeles, que seguramente sería aceptado por Berlín.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Contra Nacional Sindicalista

EL GREMIO DE BARBEROS PELUQUEROS TRABAJARA MEDIA JORNADA EL DIA DOS DE MAYO

Como consecuencia de las gestiones realizadas por esta Delegación local de C. N. S., el Inspector Provincial de Trabajo ha concedido al Gremio de Barberos Peluqueros, la autorización oportuna, para que el día dos de Mayo, fiesta nacional, pueda trabajar media jornada.
Lo que se pone en conocimiento de los camaradas de dicho Sindicato, y del público en general a los efectos oportunos.
Córdoba 29 de Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado Sindical de Higiene y Aseo, Francisco García Lora.—V.º B.º El Delegado Local, J. Sánchez.

Delegación de Hacienda

PAGOS A LAS CLASES PASIVAS

Se ha hecho el siguiente señalamiento de pago para las clases activas y pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería.
Día 3 de Mayo, excedentes, personal en reserva, jubilados y remuneraciones.
Día 4, retirados de Guerra y Marina, retirados extraordinarios y cruces de San Hermenegildo.
Día 5, Montepío civil y Militar y haberes del clero.
Día 6, haberes de pensionistas de provincias aún no liberadas.
Día 7, todas las nóminas sin distinción, y Retenciones.

Sucesos

ESPOSO MODELO

La vecina de esta capital Carmen García Avila, denunció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, a su esposo Juan Agreda Ceballos, el cual en estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo haciéndose objeto de malos tratos.

ARROLLADA POR UNA BICICLETA

La joven Margarita Bolaños López fué arrollada por una bicicleta en la cual iban montados dos jóvenes que causaron dicho atropello conscientemente y en sentido de "gracia".
Fué asistida en la Casa de Socorro de lesiones leves pasándose el oportuno parte al Juzgado.

POR INSULTOS

Antonio Yuste Roldán ha denunciado a Gabriel Calderón Medina por hacer objeto de malos tratos de palabras a la esposa del primero.

MUJER LESIONADA

A consecuencia del temporal de aguas se desprendió parte de la techumbre de la casa número 173, de la calle María Auxiliadora, ocasionando contusiones en el hombro izquierdo a la vecina Isabel Rocio Castro.
Fué curada en el Casa de Socorro calificándose su estado de carácter leve salvo complicaciones.

Restaurant Nijo de Miguel Gómez
Marqués de Bol. 8 - Teléfono 2508
Platos del día:
Riñones a lo Marchanudo.

EL AUXILIO A VALENCIA

Palma de Mallorca, 30.—Se encuentran en esta ciudad el asesor médico Nacional de Auxilio Social, José María Pardo.

Visitó a las autoridades con las que cambió impresiones sobre el auxilio a Valencia, que corresponde por designación del Caudillo a Baleares y Sevilla.

También estuvo luego visitando las instalaciones de "Auxilio Social", que dando satisfacción del funcionamiento de los servicios.

En Benisalén asistió a la inauguración del doce comedor infantil.
Habló por radio en la noche de ayer.

Y AHORA DEVUELVEN LAS FABRICAS

Barcelona, 30.—Por disposición del Gobierno rojo se reintegran las empuertas a sus propietarios.

Esto ahora, cuando carecen de electricidad matriz de las industrias.

No puede ser más marxista el procedimiento.

DALADIER Y BONNET REGRESAN A PARIS

Londres, 30.—A las seis y media de la tarde salieron en avión para regresar a París los ministros franceses Daladier y Bonnet.

El Congreso de Servicios Técnicos de Falange

Bilbao, 30.—Durante toda la mañana actuaron las distintas Secciones del Congreso de Servicios Técnicos con gran actividad.

La Sección de Industria y Comercio trató del problema de la carne y de la ordenación de precios; la de Bellas Artes se ocupó de la enseñanza de Artes y oficios.

La de Obras Públicas y reconstrucción nacional estudió las cuestiones relativas a Telecomunicación y Correos y mejora y ampliación de servicios telegráficos; la de Interior y Servicios de Trabajo trató de los problemas de sanidad, deportes y propaganda, y la de Hacienda de cuestiones relativas a la misma.

Por la tarde se reunió la Sección de Minas, tratando de los fosfatos y potasas con intervención de varias congregistas.

A las siete en punto de la tarde comenzó el acto al que asistió el ministro de Industria y Comercio.

El señor Peña fué saludado brazo en alto. También se vitoreó al representante de Portugal, desbordándose el entusiasmo al anunciarse que Portugal se disponía a reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco.

Se dieron muchos vivas a Portugal y a España, y se interpretaron los Himnos nacionales.

El ministro, señor Peña, saludó al representante lusitano, diciendo que lo hacía por cortesía, ya que los portugueses no son extranjeros en España.

Habló de la situación guerrera y cautivo a los oyentes haciendo atina das observaciones acerca de la industria y el comercio en el presente y en el porvenir.

Destacó su fe en los destinos de España y dijo que la sangre perdida no podrá ser infecunda.

Se declara inhábil el día Dos de Mayo

Burgos, 30.—El ministro del Interior, a fin de conmemorar el Dos de Mayo, ha tenido a bien disponer que dicho día sea declarado inhábil a los efectos oficiales.

Relación de heridos rojos y prisioneros

Salamanca, 30.—Quince relación de heridos rojos que están atendidos en nuestros Hospitales:

Juan Rivera Guillén, Antonio Berlán, Ramón Estella Iros, José Gri man Chaws, Rafael Niño, José Barre ra, Jaime Xiquet, Pedro Bruch Las cot, José Muro Soriano y Vicente Martín Vidal.
Quince relación de prisioneros: Marcos Bueno, César Martínez, Joaquín Martínez Domingo, Leandro Guerrero.

CUMPLEAÑOS DEL EMPERADOR

Tokio, 30.—Con motivo del cumpleaños de S. M. I. se ha verificado un imponente desfile de tropas, quedando suspendidos por la guerra con China otros festejos habituales en esta fecha.

En cambio se han realizado hornajes a los caídos y a las tropas que combaten en China.

APOYO A LAS ZONAS RECIENTEMENTE LIBERADAS

San Sebastián, 30.—El Gobernador civil ha celebrado una reunión con los elementos de Auxilio Social y con representantes de Falange para tratar del apoyo a la zona recientemente liberada y a la que se vaya liberando.

MUCHACHO que conoce algo la relojería, falta. Relojería Royal.

SE VENDE camión "Internacional", doble rueda, tipo 29, en diez mil pesetas. Pago al contado. A. R. A., Amador de los Ríos, 4. Baena.

de servicios telegráficos; la de Interior y Servicios de Trabajo trató de los problemas de sanidad, deportes y propaganda, y la de Hacienda de cuestiones relativas a la misma.

Por la tarde se reunió la Sección de Minas, tratando de los fosfatos y potasas con intervención de varias congregistas.

A las siete en punto de la tarde comenzó el acto al que asistió el ministro de Industria y Comercio.

El señor Peña fué saludado brazo en alto. También se vitoreó al representante de Portugal, desbordándose el entusiasmo al anunciarse que Portugal se disponía a reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco.

Se dieron muchos vivas a Portugal y a España, y se interpretaron los Himnos nacionales.

El ministro, señor Peña, saludó al representante lusitano, diciendo que lo hacía por cortesía, ya que los portugueses no son extranjeros en España.

Habló de la situación guerrera y cautivo a los oyentes haciendo atina das observaciones acerca de la industria y el comercio en el presente y en el porvenir.

Destacó su fe en los destinos de España y dijo que la sangre perdida no podrá ser infecunda.

SE HA ACENTUADO EL TERROR EN BARCELONA

Paris, 30.—Comunican de Barcelona que el Gobierno rojo está recurriendo a medidas de terror para establecer la disciplina militar.

El coronel Gómez García ha sido ejecutado, y la misma suerte han corrido varios oficiales.

El teniente Navarro que había abandonado su puesto de honor, fué llevado a su pueblo natal y allí delante de su familia fué fusilado.

También se sabe que siete personas más han sido fusiladas en Alicante.

MOVILIZACION EN CASTELLON

Castellón, 30.—En vista del avance de las tropas nacionales, el Gobernador civil de Castellón ha ordenado la movilización de todos los hombres hasta los cuarenta y cinco años.

Les da un plazo de cuarenta y ocho horas para alistarse en el Ejército.

DONATIVOS PARA LA CIUDAD DE BELCHITE

Zaragoza, 30.—De numerosos pueblos de España se reciben importantes donativos para la ciudad de Belchite.

En esta ciudad no se encuentra en plé ninguna casa y el vecindario tiene que dormir al raso.

Ahora se están construyendo barracones para albergar a las familias. Se trabaja intensamente para restablecer la vida ciudadana.

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 30.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 29 de Abril de 1938:

Ha continuado con gran intensidad el temporal de lluvias, impidiendo los movimientos de las tropas por el pésimo estado del terreno y la falta de visibilidad; pero, a pesar de esto, las fuerzas del sector de Alfambra, han llevado a cabo algunas acciones locales, rectificando y mejorando a vanguardia nuestra línea.

Salamanca 29 de Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden del S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Serán retransmitidos los discursos de los ministros de Acción Sindical y Agricultura

Salamanca, 30.—Hoy sábado a las siete de la tarde pronunciará una conferencia en el Instituto de Bilbao sobre el tema "Sindicatos y la Economía", el ministro de Acción Sindical camarada González Bueno.

El domingo, día 1, con motivo de la sesión de clausura del Congreso de Servicios Técnicos de Falange, pronunciará un discurso el ministro de Agricultura camarada Feijóndez Cuesta.

Ambos discursos serán retransmitidos por Radio Nacional.

Los rojos avanzan la hora sesenta minutos más

Barcelona, 30.—La "Gaceta" de la República publica un decreto de la presidencia, disponiendo que mañana sea avanzada sesenta minutos la hora en aquella zona.

Con esto el horario rojo queda avanzado en dos horas sobre la hora solar, fenómeno desconocido en el mundo.

LOS PREPARATIVOS PARA RECORRER A HITLER

Roma, 30.—Hoy el Duce revisó a las fuerzas que tomaron parte en el recibimiento a Hitler.

La formación 30.000 hombres, desfilando treinta y dos tractores, cuatrocientos carros de combate, cuatrocientos cañones y cuatrocientos morteros.

Mussolini vestirá por primera vez el uniforme de primer Mariscal del Imperio.

SE HA ACENTUADO EL TERROR EN BARCELONA

Paris, 30.—Comunican de Barcelona que el Gobierno rojo está recurriendo a medidas de terror para establecer la disciplina militar.

El coronel Gómez García ha sido ejecutado, y la misma suerte han corrido varios oficiales.

El teniente Navarro que había abandonado su puesto de honor, fué llevado a su pueblo natal y allí delante de su familia fué fusilado.

También se sabe que siete personas más han sido fusiladas en Alicante.

MOVILIZACION EN CASTELLON

Castellón, 30.—En vista del avance de las tropas nacionales, el Gobernador civil de Castellón ha ordenado la movilización de todos los hombres hasta los cuarenta y cinco años.

Les da un plazo de cuarenta y ocho horas para alistarse en el Ejército.

DONATIVOS PARA LA CIUDAD DE BELCHITE

Zaragoza, 30.—De numerosos pueblos de España se reciben importantes donativos para la ciudad de Belchite.

En esta ciudad no se encuentra en plé ninguna casa y el vecindario tiene que dormir al raso.

Ahora se están construyendo barracones para albergar a las familias. Se trabaja intensamente para restablecer la vida ciudadana.

La reunión del Instituto de España

Sevilla, 30.—Terminada la primera reunión del Instituto de España, en la que pronunció un importante discurso el ministro de Educación, las autoridades y los académicos se trasladaron al Palacio de las Dueñas, donde la familia del duque de Alba, les ofreció un vino de honor.

Hicieron los honores de la casa la duquesa de Aliaga, la de Santona y los marqueses de Marzanedo.

Los académicos salieron maravillosos de las bellezas que atesora el palacio de las Dueñas.

EL DUQUE DE VERAGUA HOSPI TALIZADO

San Sebastián, 30.—Se encuentra en el Hospital el duque de veragua, desahucado del desahucador del Nuevo mundo.

Ha estado luchando en los frentes y ahora parece una afección a la vista, de la que se esta curando.

DURANGO CELEBRA EL ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

Bilbao, 30.—En Durango se celebró ayer con gran entusiasmo el aniversario de su liberación por las tropas del General Franco.

Asistieron a los actos celebrados el ministro de Justicia conde de Rodezno, el general López Pinto, el Obispo de la Diócesis, y en representación del Ejército Nacional una sección de requetés de Montejujra, que fueron los primeros que entraron en la ciudad.

Los actos fueron brillantísimos y de gran emoción.

Fronunciaron discursos el jefe de F. E. T. de Bilbao camarada Oriol y el ministro de Justicia.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) Se impone por su calidad RUTE

INSTALACIONES FRIGORIFICAS Accesorios de todas clases AMONIACO ANHIDRO CLORURO DE ETILO ANHIDRO SULFUROSO Reparaciones MAQUINARIA FRIGORIFICA ALEMANA Llana de Afuera, 15. Apartado, 120. Teléfono 20-10. Teleg. "Salvadorel". BURGOS.

Porrás Vañó y Gisbert FÁBRICA DE HARINAS DE HARINAS CORDOBA

CAMIONES KRUPP IMPORTADORES EXCLUSIVOS para las provincias de Córdoba, Jaén y Granada ANDALUCÍA, S. A. CORDOBA

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) Se impone por su calidad RUTE

Córdoba, un mes	250 Pesetas
Provincia, trimestre	750
Extranjero, trimestre	1050

ACEITES Y CERALES

Manuel Luque Aguilera

Agente Comercial Colegiado

Teléf. 10 IZNAJAR

BAENA

Renovación de la Comisión Gestora Municipal

El pasado día 22 en sesión extraordinaria y bajo la presidencia del señor Delegado del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, fué renovada la Comisión Gestora Municipal, quedando constituida en la siguiente forma:

Alcalde Presidente, camarada Francisco Barrache y Cruz.

Vocales: camaradas José Baena Rodajo, Luis Rodajo Lopez, Rafael Mesa García y Eduardo Ariza Rosales.

Los cuales quedaron posesionados, dando las gracias al señor Delegado camarada Gramazón, jefe comarcal de F. E. T. y de las JONS, a los que todos salieron por la cooperación prestada en el desempeño de sus cargos.

A última hora de la tarde, del citado día, el nuevo alcalde recibió al personal del Ayuntamiento y jefe local, con varios delegados de servicios de F. E. T. y de las JONS, a quienes en breves y elocuentes palabras se ofreció esperando de todos su ayuda en la difícil tarea del desempeño de su cargo, contestándole en nombre de los asistentes el jefe local de F. E. T. y de las JONS, camarada Manuel Torres Romero, en tonos de verdadero patriotismo y adhesión.

FUNERALES POR EL ETERNO DESCANSO DEL LAUREADO CORONEL DE CABALLERIA EXCMO. SEÑOR DON JOAQUIN CEBOLINO VAN SINDEMAN

Atentamente invitados por los señores tenientes coronel de Caballería don Gerardo Figuerola y don Rafael de las Morenas, con autorización y en representación del señor Coronel de la 31 División, asistimos el día 26 del actual a las diez de la mañana al solemne funeral que por el eterno descanso del laureado coronel excelentísimo señor don Joaquín Cebolino Van Sindeman, tuvo lugar en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de Guadalupe de esta ciudad, la cual se encontraba completamente abarrotada de fieles.

Al terminar el funeral, el Coadju tor de la Parroquia del vecino pueblo de Doña Mencia, don Miguel Sánchez, con su fácil y elocuente palabra, hizo la biografía de aquel pundonoroso militar, relatando detalles

damente los hechos heroicos por los que fué laureado y la forma gloriosa en que halló la muerte tan ejemplar español.

En la presidencia figuraban entre otros señores jefes y oficiales del Ejército, el señor coronel de la 31 División y los señores Comandante militar de la Plaza, Arcipreste del Partido, Alcalde de la ciudad y juez de Instrucción, ostentando la representación del jefe local de F. E. T. y de las JONS, que no pudo asistir, el alcalde camarada Francisco Barrache y Cruz.

(Delegación local de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS de Baena).

Pontificia, Real y Venerable Hermandad de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora del Mayor Dolor

Se pone en conocimiento de todos los hermanos de esta Ilustre Cofradía, que el próximo domingo día 1 de Mayo, a las diez de la mañana se dará una misa por el alma de los hermanos difuntos, en el convento de su residencia (San Cayetano).

A las diez y media de dicha mañana, se celebrará Junta General extraordinaria para tratar de varios asuntos de interés de la Hermandad y presentación de cuentas.

Se ruega a todos los hermanos la puntual asistencia a dichos actos. La Junta se celebrará en segunda citación media hora más tarde, caso de no haber suficiente número a la hora anunciada.

EL SECRETARIO

FARMACIA del LICENCIADO

Ramón Roldán Burgos

Coronel Moscardó, 24

IZNAJAR

AGREDITADA CASA J. ROSALES (Sucesor de Alberto Pérez Garrido)

TEJIDOS

IZNAJAR

(Córdoba)

Asland Córdoba, S. A.

Fábrica de Cemento Portland

CAPACIDAD PRODUCTIVA 90,000 toneladas anuales

Con Cemento Asland se han construido los trabajos hidráulicos más importantes de España.

En laboratorio debidamente equipado controla constantemente la calidad del cemento durante el curso de su elaboración hasta su entrega al cliente.

La totalidad de los materiales requeridos para nuestra fábrica son todos españoles y se encuentran en esta misma región

TELEFONOS 1850-1859 :: CARRETERA ALMADEN, KLM. 1 A 2

JUNTA MUNICIPAL DEL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE DE CORDOBA

Confeccionada la nómina para el pago de los subsidios correspondientes al mes de Abril, se procederá al mismo, durante los días del 3 al 7 de Mayo, en las oficinas de la Junta, establecidas en la calle Alfonso XIII (edificio del antiguo Gobierno civil), con arreglo a las siguientes instrucciones:

El pago se hará al beneficiario, a cuyo nombre esté extendido el carnet, siendo obligatorio la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario, autorizará otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizarse con su firma el guardia Municipal del Distrito que pertenezca. Con sujeción al número de carnet que consta en el carnet, se verificará el pago por el orden siguiente.

Día 3.—Martes: Por la mañana del 1 al 500.—Por la tarde del 501 al 1.000.

Día 4.—Miércoles: Por la mañana del 1.001 al 1.400.—Por la tarde del 1.401 al 1.800.

Día 5.—Jueves: Por la mañana del 1.801 al 2.100.—Por la tarde del 2.101 al 2.400.

Día 6.—Viernes: Por la mañana del 2.401 al 2.700.—Por la tarde del 2.701 al 3.000.

Los que por causas justificadas, no se presentasen a cobrar a la hora y fecha indicada, podrán hacerlo el sábado, día 8, bien entendido, que de no hacerlo en este día, quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo el derecho a subsidio.

Horas de oficina: de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde. Córdoba, 25 de Abril de 1938. Segundo Año Triunfal.

El Presidente, José Molleja y Molleja

IMPRESIONES

Las Hermanas de la Cruz

Saturadas de penalidades, vencidas por las miserias de la humanidad, mas confortadas por la grandeza de un santo ideal, han pasado junto a mí las Hermanas de la Cruz.

Con paso firme, decidido y con el solo acompañamiento de la callada música que producen los labios al decir una oración.

No, sus caras no las vi. Miraban para el suelo y el pensamiento puesto en la obra que dentro de breves momentos emprenderían en un hogar cualquiera, donde se ceaba la miseria, y en el cual entregaría su alma lentamente a Dios un desheredado del mundo, sin familia, sin medios, pero que tan cerca estaba del Todopoderoso.

Noches inolvidables de frío material, mas de calor espiritual para sus almas por la obra sublime de asistir a los enfermos.

Noches de congoja, veladas tristes de acompañamiento, de música monótona de respirar fatigado, de sus puros hondos e insoportable olor a medicinas.

Juventud sacrificada en aras al más humano amor; en lo que fijó más su atención Jesucristo.

Quizás en la madrugada funesta expiraría el infeliz asistido con la satisfacción de haberse visto rodeado de amor verdadero; entregándose no; más bien volando a la inmortalidad, pues al lado de ellas es más fácil el acercamiento a Dios.

Cuando las primeras luces del alba llegaron confundidas con el ajeteo de las primeras horas de la mañana, las he visto pasar con el semblante livido, mas con el gozo en la inteligencia del deber cumplido, con los labios secos por las pliegarias y las ilusiones puestas en la próxima obra de caridad que emprenderán.

Así son las Hermanas de la Cruz. Comunidad, orgullo de su fundadora Sor Angela, aquella que tanto amó a los desvalidos.

MANUEL MARTIN BURGOS

Ecija, Abril 1938. Segundo Año Triunfal.

José Ferreira Ortega

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

Quincalla, Paquetería y Coloniales

General Moscardó, núm. 18 y 9 de Junio de 1910, núm. 3

IZNAJAR (Córdoba)

Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones completos que se hallan pendientes de retirada por sus consignatarios en el día de la fecha:

Don M. Poreho, 1; don B. Moreno, 1; don B. Lozano, 1. Total, 3 vagones.



TAURINAS

EL DOMINGO PROXIMO EN LISBOA

El domingo próximo se celebrará en Lisboa, una gran corrida de toros actuando los diestros Lalanda, Barrera y Bienvenida, lidiando seis toros de aquellas vacadas portuguesas.

ANIMACION PARA LA NOVILLADA DEL DOMINGO EN SEVILLA

El cartel anunciado para la novillada de Sevilla que se celebrará el domingo próximo, ha causado excelente impresión en aquella capital.

La reaparición de Torerito de Triana en el ruedo de sus triunfos y junto a él Félix Almagro, el emperador de la estocada y el hijo del maestro Juan Belmonte, integran una terna de novilleros que prometen una feliz esperanza. Si a esto unimos los seis novillos tan bonitos que dicen ha escogido la empresa en la ganadería de Pérez de la Concha, podremos asegurar sin duda, que el domingo volverá la Maestranza por tercera vez en esta temporada a registrar un lleno completo. ¡Y si no al tiempo!

RAFAELILLO CONTRATADO DE NUEVO EN BURDEOS

En vista del éxito reciente obtenido en Burdeos por el valiente matador de toros Rafael Porco (Rafaelillo), la empresa de aquella plaza ha vuelto a contratarlo para el domingo 22 de Mayo, alternando con otros dos diestros de cartel.

NOVILLADA ECONOMICA EN CADIZ

El domingo se celebrará en Cádiz una novillada económica sin picados res, actuando entre otros diestros, el aficionado local "Bretta".

Luis Sánchez Marín

CORRESPONSAL BANCARIO

ALMACENISTA DE TRIGOS

Teléfono 1 Iznájar (Córdoba)

TOLLE LEGE

Divagaciones sobre el libro

Aunque rotas por lo común, las esclusas de la ignorancia y analfabetismo colectivo merced a los torrentes de luz que imanan de los libros, todavía no se ha podido canalizar tan vivificadora corriente para provecho y grandeza de los pueblos. Siempre quedarán reductos que se esfumen por la tangente para ahogarse al fin en tinieblas de luz.

El libro es un manantial de fuerza viva al cual se llega mediante el paso firme de la cabeza calafateada de claras ideas; no es un huerto de Momotaro donde a troche y moche se corta la sabiduría. Siendo el libro lo mejor—y lo peor del espíritu humano—miserabilísima es esa "mens sana" para manejar con destreza este arma de dos filos que corta y desflora con etérea sutileza, las para siempre perdidas virginidades del alma. Y si, como templo que es de la divina deidad de los espíritus maestros, se debe entrar en él con la más pura de las vestiduras mentales, no por eso, no se ha de calzar las espuelas del común sentido para picar de hondo al potro negro que acusa Aristóteles en su tan cristiana teoría de la "dualidad".

A nadie, al leer un libro se le puede exigir un carnet de capacidad—lo mejor a ser posible—por ser la mente emperadora de los horizontes abiertos; pero si que se lea con las narices por delante, bajo el metódico rodaje del rastrillo de la "consciencia". Esto es, que nos demos cuenta de que vamos a leer o de que estamos leyendo, "aprehendiendo", en contraposición al ríspido punitario de deletrear y silabear; leer con método y con sentido y no a guisa de "Ingenioso hidalgo" a quien el no saber leer "aprehender" y no el mucho leer, como dice nuestro excelso Principipe, robó el sentido y secoló la molera; y es preferible no leer a leer sin método como indica Descartes. Leer se lee en hartura de espíritu y en parquedad de nervios, abiertas las ventanas anímicas, en casta vigilia, al fondo luminoso de las ideas para arrancárselas de las enjutas páginas del libro, en algo más que un reuerdo, una nota, un pasaje: la digestión completa de todo un contenido ubérrimo.

Y mucho menos, eso de deletrear lo y manosearlo a salto de folio, con esa indiferencia acéfalas y burda de gajánies, sorsonada del asqueroso chasquido digital a cada hoja que se pasa. Nosotros los españoles, tenemos para esto como para otras muchas cosas, un estímulo grande al apartentar: de tal modo que ni aún leyendo se lee: se aparenta leer. Berremos mucho, si; chismorrearemos más; pensaremos poco e inventaremos menos; pero leer, de eso, ¡nada!; digo, si; perdemos mucho tiempo en, por así decirlo, lectura de libros de caballería y disputas bizantinas entre entelequias de café. No podremos callar que nuestra España dorada, que ahora resucita casta e imputa, vistiendo el sayal de penitencia en púrpura de imperio, dualidad conjugada de grandeza en sencillez y aprendizaje, se nos fué de las manos por no leer y no saber leer y dormirse sobre nuestros libros—los mejores entre los mejores—que dieron al hombre de Europa, la supremacía del pensamiento; nuestros libros de oro que si Alejandro Magno pudiera, haría guardar en otra caja de Dario, por encima de las obras de Homero. Hay que

abrir las siete llaves que los guardan y apegarlos a ellos con la pasión de un fraile medioeval en la soledad limpia y austera de las bibliotecas, santuario donde florece divina zeda el alma viva de los grandes artifices del espíritu que vencieron a Cronos y a la Parca con sus frutos eximios, estatuas indelebles de su "Yo" inmarcescible, encaramado al olímpo de los dioses.

Y puestos a leer hagámoslo sin rutina de escuela; con pasión de enamorado cual sacerdote de las ideas, porque nos gusta mucho el canturro—entiéndase vaguedad de mente—ya que el espíritu difuso e inconsútil lo llevamos en las venas, lo mismo que la tendencia a música y sangre.

Somos, por así decirlo, la caricatura estilizada del prototipo "calé". Y debe ser en la escuela donde se enseña la ruta del bien leer, ruta ya comenzada por nuestra madre, la mejor maestra, con sus cuentos tan fuertemente educadores "glándulas de secreción interna" en boca de nuestro Ortega y Gasset. En la escuela se derraman muchos pulmones en balde al mismo tiempo que se embota el sentido de la comprensión y "comprensión" norma directa y directora de los cerebros equilibrados y exactos.

En España sobran libros que leer, legión de ambulantes memeces, pas to dañino de medollos porros y supinos y aún los que deben quedar, no valen lo que uno solo de los de nuestro XVI. Desempolvemos el nuevo visjo espíritu de los clásicos; guerre ros de pluma y potas de espada, para asjirar y beber el fuerte sabor—sabor del saber—de la raza española que amamantó dos mundos con su "divina fabla"—el habla de Cgsquidia—ord de ley en nuestros fray Luises, Cervantes y Quevedos. Es ahora cuando en las ubres de España se puede buscar y succionar la vena fecundante de su sentido eterno, con la lectura digestiva de sus sazonados ingenios que forjan en perfiles de humana catolicidad—universalidad—la torre gallarda donde posó su majestad y señoría el águila de los Césares hispanos.

¿Qué libro del XVIII para acá puede nutrir el alma imperialista de España con la fuerza teológica de uno de nuestros Calderónes; el sentido humano y profundo de un Cervantes; la vena lírica de un traductor de la Vulgata; el impulso maestro hacia las esteras de la idea pura y humanizado sentir de nuestros insignes humanistas; los dogmas sutiles de nuestros Espinozas y Vitorias, en filosofía y derecho de gentes y naciones?

España ha de tender a leerse "aprehendere" el libro de su Historia—la historia de su historia—por siete cosa tan fácil: encontrarse a sí misma: pero no deletreando con sonsonete de ciego de plazuela, sino leyendo en rumiaje íntimo cualquier opúsculo de esos que hoy se nos muestran en público con frescor de primavera en solera de siglos. ¡Si Só jogatea contemporánea cualquier puecillo de libros tan bellamente en cuadernados, quemariales incienso en el Partenón como a otro dos más de su mitología! En fin, dejemos el deletreo para empezar nosotros a leer.

F. BAENA YUSTE

Juan Antonio Caballero Torres

Paquetería - Coloniales - Quincalla

Loza - Cristal

Calle CUATRO ESQUINAS, número 1 IZNAJAR (Córdoba)